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Comparar dos proporciones en 2 muestras independientes
Comparacion introduciendo la informacidon muestral. Funcion prop.test() de R

Sin correccidén por continuidad de Yates

prop.test(x, n, conf.level = 0.95, correct = FALSE)

X: vector que contiene el n° de veces que ocurre el numero de éxitos
n: tamanos muestrales

conf.level: nivel de confianza del intervalo devuelto

> prop.test(x=c(20,50), n=c(140,160),correct=FALSE)

2-sample test for equality of proportions without continuity correction

data: c(20, 50) out of c(140, 160)
X-squared = 12,012, df = 1, p-value = 0.0005286 €—— P-yalor
alternative hypothesis: two.sided
95 percent confidence interval:
-0.26193633 -0.07734938

sample estimates:

prop 1 prop 2
0.1428571 0.3125000

4——— |ntervalo de confianza

Con correccion por continuidad de Yates

prop.test(x, n, conf.level = 0,95, correct = TRUE)
X: vector que contiene el n° de veces que ocurre el nUmero de éxitos
n: tamafios muestrales

conf.level: nivel de confianza del intervalo devuelto

> prop.test(x=c(20,50), n=c(140,160),correct=TRUE)
2-sample test for equality of proportions with continuity correction

data: c(20, 50) out of c(140, 160)
X-squared = 11.082, df = 1, p-value = 0.0008715 < P.yalor
alternative hypothesis: two.sided
95 percent confidence interval:
-0.26863276 -0.07065295
sample estimates:
prop 1 prop 2
0.1428571 0.3125000

<4——— |ntervalo de confianza

Comparacion introduciendo variables/dataframes. Funcion prop.test() de la libreria mosaic

Opcidén 1:

prop.test(factor ~ variable numérica, conf= 0.95)

= prop.test(osteo$tabaco ~ osteofosteo_cue, conf = 0.99)
2-sample test for equality of proportions with continuity correction

data: tally(osteoftabaco ~ osteofosteo_cue)
X-squared = 3.6986, df = 1, p-value = 0.05446 e—————— P.valor
alternative hypothesis: two.sided
99 percent confidence interval:
-0.06923205 0.57637491
sample estimates:

prop 1 prop 2
0.6250000 0.3714286

<+«—— |ntervalo de confianza

Opcidn 2:

prop.test( ~ variable numérica, groups = factor, conf.95)

> prop.test( ~ osteo%osteo_cue, groups = osteoltabaco, conf = 0.99)
2-sample test for equality of proportions with continuity correction

data: tally(osteofosteo_cue ~ osteo$tabaco)
X-squared = 3.6986, df = 1, p-value = 0.05446 +— P-valor
alternative hypothesis: two.sided
99 percent confidence interval:iq :
20 06051829 0.45260296 Intervalo de confianza
sample estimates:
prop 1 prop 2
0.3658537 0.1698113
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Tamano muestral en la comparacion de proporciones

Calculo del tamano para una potencia deseada

Power.prop.test(pl,p2, power, sig.level=0.05)

pl: proporcion en la primera muestra
p2: proporciéon en la segunda muestra
power: potencia deseada

sig.level: nivel de significacion

= power.prop.test(pl=0.55,p2=0.3, power=0.80, sig.level=0.05)
Two-sample comparison of proportions power calculation

n p0.18568 €= Tamafo muestral necesario

pl = 0.55

p2 = 0.3

sig. level = 0.05

power = 0.8
alternative = two.sided

NOTE: n is number in *each® group

Calculo de la potencia a partir de un tamano muestral

Power.prop.test(n, pl,p2)

n: tamafo muestral

pl: proporcidon en la primera muestra

p2: proporcion en la segunda muestra
power: potencia deseada

sig.level: nivel de significacion

> power.prop.test(n= 62, pl=0.55,p2=0.3)

Two-sample comparison of proportions power calculation

n = 62
pl = 0.55
p2 = 0.3
zig. level = 0.05
power = 0.8117922 < Potencia
alternative = two.sided

NOTE: n is number in *each® group

Comparar dos proporciones en 2 muestras relacionadas

Sucesos gue cambian >10: mcnemar.test()

mcnemar.test(objeto table) «— table(factorl, factor2)

= tabla <- table(osteo_cue = osteofosteo_cue, osteo_tri = osteofosteo_tri)
> tabla

osteo_tri
osteo_cue Si No 5 cambios de No a Si
51 8 16 <+ 16 cambios de SiaNo
Mo 5 65

= mcnemar. test(tabla) 21 cambios en total

McNemar's Chi-squared test with continuity correction

data: tabla
McNemar's chi-squared = 4.7619, df = 1, p-value = 0.0291 <——— P-valor

Sucesos que cambian <10: binom.test()

binom.test(x, n)

n: numero de cambios
X: numero de cambios a positivo / negativo

> tabla ; "
osteo_tri 5 cambios de No a Si
Osteo—cg? 5:3 Tg 21 cambios en total
i — _
No 5 65 Habria que aplicar McNmear pero lo hacermos a

> binom.test(x = 5, n = 21) modo de ejemplo

data: 5 out of 21

number of successes = 5, number of trials = 21, p-value = 0.0266 < ———————— D.yglor

alternative hypothesis: true probability of success is not equal to 0.5

95 percent confidence interval:

0.08217588 0.47165983

sample estimates:

probability of success
0.2380952

<+———— Intervalo de confianza
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